

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 12 й
№ 120 (1365)

8 ОКТЯБРЯ 1941 ГОДА СРЕДА

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

ПОЛНОСТЬЮ СОБРАТЬ И СОХРАНИТЬ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ

Наступило время, когда нельзя ни часа медлить с уборкой картофеля. Высокий урожай этой культуры должен быть собран и сохранен весь до единого клубня. Задача эта чрезвычайно важна. Картофель является не только одним из основных продуктов питания населения, но и ценнейшим промышленным сырьем для выработки очень нужных стране технических продуктов.

Сейчас, в переживаемые нами дни великой отечественной войны, когда принимаются все меры для увеличения наших материальных ресурсов, мы обязаны дать стране как можно больше картофеля. Колхозы и совхозы могут полностью обеспечить нужды Красной Армии и городов в этом сельскохозяйственном продукте и создать большие запасы его. Размеры выращенного урожая позволяют с успехом решить эту задачу. Нужно лишь образцово убрать картофель. Каждый колхоз и совхоз копку и вывозку его должен вести темпами военного времени. Нужно использовать все картофелеуборочные машины, обеспечивая высокую производительность их. Уборку нужно вести и вручную.

Долг колхозников и колхозниц показать высокие образцы стахановской работы на уборке. В высокопроизводительной, не знающей усталости работе на уборке картофеля материально заинтересованы каждый колхозник и каждая колхозница.

Согласно постановлению Совета Народных Комиссаров СССР колхозам разрешено **выдавать колхозникам, работающим на уборке картофеля, 10 процентов от накопленного количества его.** Причем половина заработанного на уборке картофеля должна выдаваться колхозникам тотчас же, а остальная часть — по выполнении колхозом плана обязательных поставок.

Значит, если колхозник накопал десять мешков картофеля, то девять пойдут колхозу, а десятый — колхознику.

Материально заинтересованы в достижении высокой выработки и колхозники, занятые на вывозке картофеля. Колхозам **разрешено выдавать им до 10 процентов вывезенного картофеля в зависимости от расстояния до заготовительного пункта.**

Совнарком СССР разрешил колхозам распространить эти меры поощрения также и на не членов колхозов, привлекаемых к уборке картофеля.

Указанные решения Совнаркома СССР создают огромный материальный стимул для достижения высокой выработки колхозников и колхозниц на уборке картофеля. Они кроме того облегчают колхозам привлечение на уборку картофеля не членов колхозов, населения городов и районных центров. Необходимо безотлагательно довести до сведения колхозников и колхозниц об этих важнейших решениях советского правительства.

Теперь же, наряду с выполнением картофелепоставок государству, колхозам нужно широко развернуть сушку картофеля. Картофель в сушеном виде легче перевозить и хранить, он крайне необходим Красной Армии. Отсюда видно, насколько важно образцово организовать сушку. Своевременное выполнение плана сдачи сушеного картофеля — долг каждого колхоза.

Все хозяйства должны хорошо подготовиться к длительному хранению картофеля и в частности таким простым, дешевым и чрезвычайно эффективным способом, как в буртах и траншеях.

Уборка, сушка картофеля и заготовка его — дело большой государственной важности. Эти работы должны быть образцово проведены во всех колхозах и совхозах.

(Из передовой «Социалистическое земледелие»).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 октября)

В течение 6 октября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

За 4 октября в воздушных боях сбито 53 самолета и уничтожено на аэродромах 10 самолетов противника, а всего уничтожено 63 самолета противника. Наши потери — 25 самолетов.

В Баренцовом море потоплен немецкий транспорт.

Танковые подразделения части товарища Чернова, во взаимодействии с бомбардировщиками авиационной части товарища Кравченко, нанесли удар по немецкой танковой колонне, вклинившейся в расположение наших войск на одном из участков Западного направления фронта. В результате боя уничтожены 34 немецких танка, из них 22 разбиты прямыми попаданиями бомб с наших самолетов и 12 машин уничтожены нашими танкистами.

Группа наших самолетов в районе пункта Р. на Юго-Западном направлении фронта 5 октября разгромила крупную танковую часть противника. Бомбардировкой нашей авиации были уничтожены 64 немецких танка, 130 автомашин с пехотой и боеприпасами, 12 орудий и 2 цистерны с горючим. Особенно отличились в этой боевой операции летчики части майора Шишкина.

Советское Информбюро публикует ниже акт о зверствах фашистских людоедов в деревне Карбовка Погарского района Орловской области. «Мы ниже подписавшиеся, председатель Карбовского сельсовета Погарского района Нужный П., председатель колхоза «Пролетарий» Гирлин П. Н., счетовод колхоза Разуванова Т. П. и крестьяне Гирлин Б. П., Нужный В. Б. составили настоящий акт в нижеследующем:

За 2 дня немецкие фашисты сожгли в нашей деревне Карбовке 76 крестьянских домов, 2 колхозных конюшни, 2 скотных двора, 3 амбара, 3 мельницы, школу, здание сельсовета. За это время они ограбили магазин, отобрали у населения 20 коров, 15 овец, 30 свиней, 70 гусей и 150 кур.

Фашисты зверски замучили и убили 11 наших односельчан: Прокопенко Прокофия Ефимовича 65 лет, Ширкину Анастасию Тимофеевну 42 лет, Прокопенко Григория Сергеевича 67 лет, Метлицкого Григория Евдокимовича 63 лет, Метлицкую Ольгу 63 лет, Метлицкую Елизавету Никитичну 30 лет, Метлицкую Александру Васильевну 8 лет, М е т л и ц к у ю Н и н у

2 месяцев, Г и р л и н у Анастасию Ивановну 60 лет, Спелую Анну Захаровну 19 лет и Метлицкого Петра Евдокимовича 70 лет.

Кроме того, фашисты истребляли 6 колхозников и колхозниц.

Подписи: П. Нужный, П. Гирлин, Т. Разуванова, Б. Гирлин, В. Нужный».

Пленные румынские солдаты рассказывают об огромных потерях, которые несли и несут румынские части под Одессой. Сержант 13 пехотного полка Дмитрий Ионович Антон говорит:

«Наш полк прибыл на Одесский фронт 31 августа. В боях у села Петерсталь почти весь полк был уничтожен. В первом батальоне из 800 солдат и офицеров осталось не более 200. Среди убитых командир батальона. Во втором батальоне из 750 солдат и офицеров после первой атаки осталось только 80. Командир батальона Маринеску покончил с собой». Капрал 4 полка Илья Нику заявил: «В моей роте было 240 человек. После первого боя осталось не больше 50. Такое же положение во всех ротах полка». Другой пленный Капрал 4 полка Тудор Даскаль сообщил: «Разгромленные румынские части сейчас получают пополнения, но это, главным образом, солдаты из хозяйственных команд и прочих нестроевых подразделений. Эти солдаты не обучены военному делу».

Французские антифашисты продолжают упорную борьбу с немецкими оккупантами. В районе Аррас ими взорваны 4 мачты электропередачи, в следствии чего на заводах, захваченных немцами, была прекращена работа в течение целого дня. Железнодорожные линии вблизи станции Аррас были повреждены несколько раз. Французские патриоты повредили железнодорожную линию между Лиллем и Дуэ. Движение поездов на этой линии было временно прекращено. В Орри — Ла Виль потерпел крушение немецкий воинский поезд, 22 вагона сошли с рельс. На многих шахтах в Куррьер сожжены дроваые склады. На одной шахте перерезаны приводные ремни к машине, сортирующей уголь. Машина бездействовала 5 дней. На канале Дуэ взорвана плотина. В связи с этим движение остановилось на 15 дней. В лагере Варен (департамент Ионна) взорван пороховой склад. На одном заводе, изготовляющем алюминиевые листы, повреждены 2 прокатных стана. Завод стоял 15 дней.

РОСТ АНТИФАШИСТСКОЙ БОРЬБЫ В ЕВРОПЕ

Шведские газеты в многочисленных корреспонденциях пишут о развитии антифашистской борьбы в Европе.

«Сейчас никто не сомневается в том, что война в России затянулась, — пишет газета «Нюа даглитт алеханда». — В связи с этой войной сопротивление угнетенных народов за последние месяцы усилилось. Во всех оккупированных странах происходят волнения и учащаются акты саботажа и диверсий. В Европе растет ненависть к германским оккупантам».

«Державам оси грозят очень опасные для них восстания, — пишет газета «Вестернорланде алеханда». — Брожение охватило народные массы Европы. Оно принимает все более определенные формы и является доказательством того, что положение в Европе напряжено и долго таким оставаться не может. Подручный Гимmlера Гейдрих совершает свою кровавую поездку по Европе, устилая свой путь сотнями трупов. В Хорватии и Греции итальянским оккупантам приходится туго. Положение в Чехословакии достигло высшей точки напряжения. В протекторате немцы применяют самые крайние средства. В оккупированных странах назревает кризис. В государствах, где кипит ненависть к оккупантам, производительность труда начинает приближаться к нулю. Это не менее опасно, чем восстания».

Газета «Гетеборге хандельстиндвинг» пишет: «Со всех концов занятой немцами Европы поступают сообщения о волнениях. Они возрастают с каждым днем. Непокорность угнетенных народов растет прямо пропорционально зверствам немецких администраторов. Во Франции убивают немцев, немцы в ответ убивают вдесятеро больше ни в чем неповинных заложников. В Норвегии население насильно перевозится с одного места на другое в зависимости от потребности немцев в рабочей силе. Делается все это и для того, чтобы вызвать бешенство народа. В Чехии начались массовые казни. Из Польши, Югославии и Греции поступают такие же сообщения. Даже в союзных с Германией странах — Венгрии, Румынии и Болгарии — постоянно пускают под откос германские эшелоны с войсками и взрывают военные склады. Народы этих стран протестуют против политики своих правительств. «Крестовый поход» против большевизма лишь усилил симпатии широких масс к СССР. Этот рост симпатий к советской республике пока представляет собой единственный результат нацистского «крестового похода».



Советские войска в Иране.

Политрук тов. Пономаренко раздает газеты жителям гор. Кучана.

Фото Б. Бударяцева (Спецкорреспондент Фотохроники ТАСС)

Все для фронта, все для победы!

С каждым днем ширится народная инициатива о сборе теплых вещей для героической Красной Армии, как важнейшее государственное дело. Все для фронта, все для победы над коварным врагом!

Члены артели «Правда» Молчановского сельсовета от души стремятся тепло одеть и обуть славных, мужественных бойцов — защитников родины.

3 октября, на общем собрании они выделили 8 пар валеных сапог, 5 полшубков, 10 пар шерстяных носок, 10 пар варежек, 10 пар меховых рукавиц, 10 штук овчин, 5 штук наволочек и другие вещи.

Горячее участие в организации подарков приняла Чубышева А. В. — председатель колхоза. Она лично от себя сдала валеные сапоги, овчин на половина полшубка, один килограмм шерсти. Член колхоза Никишин М. И. сдал валеные сапоги, овчин на половина полшубка, две пары носок, две наволочки, пару варежек и две сырцовых овчины. Кулаков И. Д. сдал овчин на половина полшубка, теплое шерстяное одеяло, две наволочки и две сырцовых овчины. Сбор теплых вещей продолжается.

Колхозники горят единым стремлением — быстрее уничтожить фашистскую гадюку, стереть с лица земли ненавистного врага всего человечества.

Этот людоед Гитлер еще не испытывал такой сокрушающей силы как тройственный союз великих народов СССР, Великобритании и США, он ее испытает в Великой Отечественной войне, которая наголову разобьет и уничтожит шайку разбойников, обеспечит свободолюбивым народам мирную счастливую жизнь.

Свастлев.



Садовод колхоза «Заря Востока» (Сталиногорский район, Тульской области) Григорий Федорович Сизов вырастил молодой сад, который за семь лет со времени посадки сохранен на 96 процентов.

Несмотря на свой 63-летний возраст, тов. Сизов в дни Отечественной войны, работая садоводом и пчеловодом одновременно, отказался от двух полагающихся ему помощников. Он сам ремонтирует ульи, с исключительной заботой ухаживает за пчелами. Григорий Федорович первым в колхозе изъявил желание ежемесячно отчислять по два трудодня в фонд обороны.

Результат высокопроизводительного труда

Колхоз им. Ворошилова по праву считается передовым среди колхозов Язовского сельсовета. Начиная с весеннего сева он своих темпов не сдает, особенно усилился производственный подъем колхозников со дня вероломного нападения на нашу родину озверелых бандитов гитлеровской Германии.

Ворошиловцы на сегодня полностью убрали яровые — скошили и заскородили, коноплю выбрали и замочили. Сейчас колхозники энергично включились в массовую уборку картофеля. На 7 октября выбрали с площади 6 га.

В колхозе большое внимание уделяется вопросу подготовки скота к зимнему периоду. Все животноводческие помещения оборудованы, утеплены. Кадры животноводов любовно выполняют свое дело.

Они устраняют все до мелочи, каждую щелку, где мог проникнуть холодный ветер, замазали и проконопатили.

Большое внимание уделяют и заготовке корма. Там заложено 60 тонн силоса и 25 тонн заготовили веточного корма.

Не отстают в уборке и по другим видам работ колхозники колхоза им. Ленина того же сельсовета. Там также яровые скошены и заскородованы. Выборку конопли закончили и все погрузили в мочилнице. Вместе с успешным ходом уборки они большую заботу проявляют об урожае 1942 года.

В колхозе поднято зяби на 66,5 проц. всей площади и вывезли навоза более 100 возов.

Мохначев, секретарь сельсовета.

Равняться по передовым

В срок и полностью выполнить финансовый план приобретает исключительно важное значение в приближении победы над гитлеризмом.

Выполнению финансового плана большое значение уделяется в колхозах Илларионовского сельсовета. Например, сельхозартель «Чека» полностью выполнила свои обязательства. Колхоз «Горный» рассчитался на 100 проц. по сельхозналогу, страховым и другим платежам.

Заботливо относятся к выполнению своих платежей и члены артели. Например,

Плюхин Н. В., Хомутинин П. П., Федотов из колхоза «Горный» полностью рассчитались с государством.

Аккуратными плательщиками в колхозе «Чека» являются Чекушкин О. М., Бзиков С. П. и другие. Однако наряду с передовыми колхозниками есть и такие, которые срывают выполнение финансового плана. Вот, например, бригады Каменский В. В. и Аллимов А. Л. Они до сих пор не внесли свои платежи, хотя всякие сроки уже истекли.

Петров, финагент райфо.

В ПРОКУРАТУРЕ И СУДЕ

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 24 сентября 1941 года «О привлечении в порядке трудовой повинности для уборки урожая сельскохозяйственных культур всего трудоспособного населения» имеет исключительно важное значение в условиях военного времени, которое направлено на своевременную уборку урожая. Однако отдельные враждебно настроенные элементы пытаются ослабить значение постановления, своими действиями игнорируют это важнейшее мероприятие.

Например, гражданка Нефедова Матрена Васильевна из села Черновское систематически уклонялась от трудовой повинности и несмотря на ряд предупредительных мер она все же нарушала постановление.

За злостное нарушение постановления прокуратурой Нефедова арестована и привлекается к уголовной ответственности по закону военного времени.

Председатель колхоза им. Жданова Заказов М. С. самострашил от руководства, этим самым допустил срыв своевременной уборки урожая и большие потери зерна. Умы-

шленно затянул выполнение обязательных поставок хлеба государству, одновременно растраживая зерно на трудных колхозников сверх 15 проц. от количества сдаваемого государству.

За антигосударственную практику Заказов привлечен к уголовной ответственности по статье 59—6 и 109 УК. Одновременно заключен под стражу.

Граждане с. Жданова Кудрявцев И. Ф., Борисов И. И. и Толмачев М. Т. из года в год не выполняли денежных платежей и натуральные поставки государству, за что прокуратурой они привлечены к уголовной ответственности. На днях народный суд Б-Болдинского района приговорил Кудрявцева, Борисова и Толмачева к 10 годам лишения свободы каждого.

За бездеятельность и срыв финансового плана по Апраксинскому сельсовету финагент Итальянкин прокуратурой был привлечен к уголовной ответственности. На днях народный суд Б-Болдинского района приговорил Итальянкина к 3 годам лишения свободы.

Полянов, райпрокурор.

ЗА ФАШИСТОМ — ПОМЕЩИК, ЗА ПОМЕЩИКОМ — ЦАРЬ

Гитлеровские разбойничьи орды снова хотят посадить на шею трудовому народу кровососов — кулаков, помещиков, а поверх них царя. Фашисты хотят согнать советских крестьян с земли, которую они завоевали ценой жизни лучших наших людей. Они хотят отнять у нас землю, на которой мы своим трудом добились богатых урожаев, вырастили колхозные стада и табуны, воздвигли электростанции, школы и клубы, украшающие нашу жизнь. Они хотят онемечить русских, украинских, белорусских крестьян и превратить их в рабов немецких князей и баронов.

Главная газета германских фашистов «Фелькшер Beobachter», не скрывая своих разбойничьих замыслов, писала 12 июля этого года: «Германские солдаты после войны получают землю. Перспективы поселения на Востоке абсолютно благоприятны для солдат... Крестьянское хозяйство в размере 20—40 га ляжет в основу будущего

землеустройства в восточных областях. Но наряду с этим будут созданы и дворы в 40—125 га, а также построены бараки для батраков и пункты натурального снабжения».

Выходит, Гитлер посулил своим солдатам, что после войны каждый фашистский грабитель получит «на Востоке», то есть в России, на Украине и в Белоруссии, целые поместья — кто в 20 или 40 гектаров, а кто и в 125 гектаров. Под эти поместья для немецких кулаков и помещиков будут отданы наши кровные колхозные земли и постройки. Русские, украинские, белорусские и другие советские крестьяне будут согнаны с земли, лишены всего имущества и превращены в батраков. Для батраков фашистские помещики и кулаки построят бараки и даже пункты натурального снабжения: бесправным батракам там будут на обед сливать помойку.

Когда немецкой армии удастся временно захватить со-

ветские районы, гитлеровцы начинают распоряжаться в деревнях, как в своих собственных имениях. Немецко-фашистские мерзавцы грабят и начисто обворовывают колхозные избы, режут и угоняют скот, убивают стариков и детей, бесчестят женщин и девушек, сжигают людей заживо — вот с чего начинают свое царствование новоявленные господа! Фашистским кровавым зверям помогают бывшие кулаки, помещики, белогвардейцы, уголовники, которые, как злые вороны, слетелись на поживу.

В городе Ельне, Смоленской области, творить дикое бесчинство фашистам помогал бывший помещик Домбровский. В город Новоград-Вольный (Украина) фашисты привезли помещика Медынцева, согнали крестьян с земли и вернули барину его прежние владения.

В Краснинский район, Смоленской области, после занятия его немцами примчались бывшие помещики; другие — те, кто потрусливее, выследили вперед своих управляющих. Гитлеровцы снова сажают на шею крестьянам старост. В селе Стритовка, Ржисевского района, Киевской области, гитлеровцы назначили

старостой кулака Владимира Борозенца. По его доносу фашисты арестовали и расстреляли 12 колхозников.

Ельнинский район, Смоленской области, гитлеровцы разбили на волости, во главе которых поставили старшину — сыновей помещиков и белогвардейцев. Эти фашистские гаденыши уже протянули свои загребущие руки к колхозным землям, но тут части Красной Армии мощным ударом разбили и вышибли из района Ельни немецкие дивизии со всеми их прихвостнями из белогвардейско-помещичьего сброда.

В Ганцевичском районе (Белоруссия) фашисты создали «местное управление», во главе которого поставили бандита Пушкар-Пухальского, который еще в 1920 году расстреливал трудящихся.

В деревне Симогостици, Давид-Городокского района (Белоруссия) комендантом полиции стал известный в этих местах уголовник — вор и убийца Левковский.

Сказанного достаточно, чтобы увидеть, что фашисты хотят снова ввергнуть наше крестьянство в помещичью и кулацкую кабалу. И кабала эта двойная: на шею крестьян

сидится не только русский (или украинский) помещик, но и немецкий. А над ними еще станет главным помещиком — во всем послушный немцам царь или немецкий барон, которых Гитлер везет в своем обозе.

По фашистам, разрабатывая безумные планы порабощения советского крестьянства и ограбления нашей земли, не спросились у единственного хозяина страны — у советских людей. Нет, не будут свободолюбивые советские люди рабами немецких и иных помещиков! Не для того мы проливали кровь, ночей не досыпали, отказывали себе во всем необходимом, строя новую жизнь, чтобы фашистские разбойники важились всем, что мы построили, создали, накопили.

Борьба с гитлеровскими ордами — это борьба не на жизнь, а на смерть. Она требует больших усилий и немалых жертв. Советские люди не пощадят ни сил, ни средств, ни жизни своей, чтобы задушить фашистского зверя и навсегда обеспечить свободную, счастливую жизнь нашему народу на нашей земле.

И. О. ответ. редактора
Н. И. КУЗНЕЦОВ.